
PROSERWY - dzie« trzeci

1. Niech ABCD b¦dzie prostok¡tem, a punkt P b¦dzie dowolny (le»¡cy w pªaszczy¹nie ABCD).
Udowodni¢, »e

AP 2 + CP 2 = BP 2 + DP 2

2. Funkcja f : R→ R przyjmuje stale warto±ci nieujemne. Ponadto zachodzi

f(x + y) ≥ f(x) + f(y)

dla wszystkich x, y ∈ R.
Udowodni¢, »e f(x) = 0 dla wszystkich x ∈ R.

3. Sze±cian S o kraw¦dzi 2 jest zbudowany z o±miu sze±cianów jednostkowych. Klockiem nazwiemy
bryª¦ otrzyman¡ przez usuni¦cie z sze±cianu S jednego spo±ród o±miu sze±cianów jednostkowych.
Sze±cian T o kraw¦dzi 2n jest zbudowany z (2n)3 sze±cianów jednostkowych. Udowodni¢, »e po
usuni¦ciu z sze±cianu T dowolnego spo±ród (2n)3 sze±cianów jednostkowych powstaje bryªa, któr¡
daje si¦ szczelnie wypeªni¢ klockami.
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